

# 教宗方濟各訪問匈牙利

教宗抵達布達佩斯，展開在匈牙利的訪問。

2023年5月1日

## 教宗在匈牙利主持彌撒：基督呼喚我們的名字，派我們出去

教宗方濟各在布達佩斯科蘇特·拉約什廣場主持主日彌撒，省思了善牧的形象。善牧認得祂的羊，呼喚他們的名字，派遣祂的羊出去為福音作見證。

教宗方濟各在4月30日、他牧靈訪問匈牙利的最後一天，第一項活動便是為該國信眾主持主日彌撒。當天數萬人齊聚在布達佩斯科蘇特·拉約什（Kossuth Lajos）廣場參加教宗主禮的彌撒。教宗的講道從該主日的福音出發（參閱：若十1-10），省思了耶穌善牧的形象，以及祂獨特的兩個作為：祂呼喚祂的羊的名字，引領他們走出去。

## 呼喚名字

教宗首先闡明，天主呼喚我們每個人的名字，渴望「救我們脫離罪惡和死亡，賜予我們豐富的生命和無盡的喜樂」。耶穌是世人的善牧，祂來召叫我們、帶我們回家。

接著，教宗解釋道，耶穌善牧輕輕呼喚了我們每個基督徒的名字，邀請我們領受並廣傳祂的愛，「使祂的羊棧包容所有人，而非排斥其他人」。為此，我們蒙召培養友愛，避免分裂，「敞開心扉相親相愛」。

## **善牧「引領他們出來」**

耶穌善牧呼喚祂的羊後，「引領他們出去」，派他們到世界各地去「為祂的聖愛作見證」。那是「善牧賜予我們新生命的愛」。

談到門的圖像，教宗表示，主耶穌這扇門不僅通往「教會的羊棧」，也「引領我們回到世界」。教宗提醒道，面對孤獨和弱勢的人、外來者和移民，千萬不可緊閉著門。有時候，連我們教會團體的門也是關著的，不向那些渴望天主寬恕的人敞開。

教宗叮囑信友們說：「拜託，讓我們敞開那些門！讓我們嘗試在我們的言語、行為和日常活動上效法耶穌，有如一扇敞開的門、一扇絕不在任何人面前關上的門、一扇讓每個人都能進入並體驗到天主聖愛之美的門。」

### **成為敞開的門！**

說到這裡，教宗特別勉勵所有主教和司鐸，也就是教會內的所有「牧者」，期許他們「愈加成為敞開的門，為天主聖寵提供助力」。教宗也鼓勵眾位平信徒，包括要理教員、牧靈工作者、從政人士和社會領袖，「成為敞開的門，打開心胸、包容一切，從而促進匈牙利在友愛中成長」。友愛是「和平的途徑」。

在講道的結尾，教宗期勉信眾絕不可灰心喪志，卻要謹記耶穌善牧呼喚我們每個人的名字，「以祂無限的慈愛照料我們」。

---

## 教宗與匈牙利文化界人士會晤： 真理使人獲得自由

教宗在匈牙利牧靈訪問的最後一項公開活動是與該國的學者和科學家會

晤。教宗敦促他們始終保持謙遜，並牢記知識就是真理，真理即是自由。

---

## 教宗鼓勵匈牙利年輕人：要在生活中追求更高的目標

---

### 一分鐘視頻：教宗訪問匈牙利第二天活動

---

### 一分鐘視頻：教宗訪問匈牙利第一天活動

---

教宗方濟各4月28日上午10點前抵達匈牙利布達佩斯，受到人們以熱烈的掌聲和鮮花的歡迎。隨後，教宗在總統府與匈牙利總統諾瓦克（Novák）

女士和總理奧爾班（Orbán）進行了會談。教宗在會見民政當局和公民社會代表時發表了他此行的第一篇講話，為全球的和平發出呼籲。最後，教宗在聖斯德望主教座堂會見主教、司鐸、男女會士和修生，在主教座堂前向信眾致意。以上是教宗第41次國際牧靈訪問第一天的活動。

---

## 天主教匈牙利教會概況

在教宗方濟各於匈牙展開第41次國際牧靈訪問之際，梵蒂岡新聞網向大家介紹匈牙利天主教教會的概況。

（©梵蒂岡新聞網）

---

Jiao-Zong-Fang-Ji-Ge-Fang-Wen-Xiong-  
Ya-Li/ (2026年2月4日)